

## ЎЎЎЎЎ

**научного консультанта о соискателе кафедры общественного здоровья, экономики, управления (менеджмента) здравоохранением с курсом медицинской статистики ТИПМЖ Б.Г. Муминова и на тему докторской диссертации: «Научное обоснование совершенствования службы скорой медицинской помощи республики на догоспитальном этапе в условиях переходного периода»**

Служба скорой медицинской помощи на современном этапе развития общества является одной из самых социально значимых видов медицинской помощи, несмотря на социальную и экономическую нестабильность, которые достаточно негативно отразились на состоянии данной службы.

Выполняя Постановление Правительства Республики Таджикистан от 4 марта 2002 г. (№ 94) «Об утверждении концепции реформы здравоохранения Республики» с целью внедрения новых, более эффективных и экономичных подходов организации, развития, повышения качества и доступности медицинской службы, а также дальнейшего развития международного сотрудничества в этой области, в Таджикистане в настоящее время проводится реформирование сектора здравоохранения.

Отсутствие программы государственных гарантий на гарантированный объем и качество бесплатной экстренной медицинской помощи, отсутствие регламентирования стандартов оказания этой помощи и соответствующих им стандартов оснащения, лекарственного обеспечения, отсутствие образовательных стандартов подготовки персонала, обслуживающего скорую медицинскую помощь, сертификации и лицензирования медучреждений – далеко не полный перечень проблем скорой медицинской помощи в переходном периоде на этапе реформирования сектора здравоохранения.

Поэтому мы считаем данную тему актуальной и требующей дальнейшего изучения с целью разработки и внедрения программы по оказанию скорой медицинской помощи, неотложной медицинской помощи, неотложной помощи на базе сельских, районных и городских центров здоровья.

Муминов Бобокул Гафорович окончил лечебный факультет Таджикского Государственного медицинского института в 1988 году, по окончании которого проходил интернатуру по общей хирургии на базе ГКБ СМП. С 1989 года по 1994 годы работал выездным врачом ГКБ СМП. В 1992 году прошел первичную специализацию по анестезиологии и реаниматологии. Одновременно совмещал должность врача реаниматолога выездной бригады и дежурного врача по экстренной хирургии.

Учитывая его организаторские способности, в 1994 году был назначен заведующим Центральной специализированной подстанции ГКБ СМП, а в феврале 1995 года был переведен на должность заведующего отделением экстренной и планово-консультативной помощи РКБ им. А.М.Дьякова. В июне того же года был назначен на должность заместителя начальника Управления здравоохранения Хукумата города Душанбе. С 1998 года по настоящее время работает главным врачом ГКБ СМП г. Душанбе.

В 2006 году защитил кандидатскую диссертацию на тему: «Применение мази тиомеколь в лечении гнойных послеоперационных ран». Имеет 3 патента на изобретение, 3 акта внедрения, 6 рационализаторских предложений и 33 опубликованные научные работы, в том числе в центральных изданиях.

